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Referat af generalforsamling i foreningen 

Frihedsmuseets Venner: 

 

 

Onsdag den 26. februar 2025 kl. 1700 på Krigsmuseet, Tøjhusgade 3, 1220 Kbh. K.  

Dagsorden ifølge foreningens vedtægters § 8: Ordinær Generalforsamling:  

1: Valg af dirigent. Formanden foreslog Morten Frederiksen som dirigent. Han blev valgt med 

akklamation.  

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt, med mindst 14 dages varsel.  

Indkaldelsen var udsendt samtidigt med årsskriftet, der var udsendt den 24. januar 2025.  

Hvis et medlem ønskede ordet på generalforsamlingen, så skulle man oplyse sit navn til referatet.  

2: Aflæggelse af beretningen.  

Morten gav ordet til foreningens formand Niels Gyrsting, der sagde: 

Traditionen tro har jeg, på bestyrelsens vegne, afgivet en kort beretning i vores årsskrift, der blev 

udsendt her i starten af måneden. Det har primært omhandlet de foredrag, som vi har afholdt i 2024. 

Fremviste et foto at årsskrifterne klar til at blive pakket og afsendt. I år har vi igen udsendt ca. 

575 bøger til medlemmerne her i Danmark med DAO/Bladkompagniet. Ud over, at det har været en 

stor besparelse på ca. 25.000 kr. er det også sket meget hurtigere og mere samvittighedsfuldt, end 

det vi har oplevet ved vores tidligere udsendelser med PostNord. Med PostNord ville det have 

kostet os 575 x 87 kr. = 50.000 kr. at sende bøgerne ud. DAO-forsendelserne har kostet 38,85 kr. pr 

stk. i alt ca. 25.000 kr. inklusiv kuverter, paller og fragtmand til DAOs lager.  

Desuden slap vi for at skulle komme frimærker på. Vi kunne dog købe porto til fremsendelsen til 

vores udenlandske medlemmer. Pris 150 kr. pr. brev. 

Historiske dage i Øksnehallen: Sammen med vennernes forlag havde vi en stand i Øksnehallen 

den 9. og 10. marts. Der var stor interesse for vores effekter og vi havde travlt hele tiden både 

lørdag og søndag med at fortælle om forlagets udgivelser, foreningen og ikke mindst vise de 

besøgende Modstandsdatabasen på vores medbragte computere. Det var sjovt at kunne slå op på 

basen for en besøgende, der fik vished om, at hendes morfar var med i modstandsbevægelsen.  

Mindesten for dræbte brigaderer. Den 6. maj deltog vi igen i en lille mindehøjtidelighed på 

Nuuks Plads i København, og lagde vores årlige buket ved mindestenen for tre faldne fra Den 

Danske Brigade, der faldt i et ildoverfald ved Rantzausgade den 6. maj 1945. Midt i glæden over 

friheden blev gaden forvandlet til en krigsskueplads. 

Museum for Danmarks Frihedskamp 1940 – 1945. Vi ser med glæde, at der er kommet en 

ordentlig skiltning på museets væg ud til Esplanaden. Jeg har talt med museumschef David Højer 

om et samarbejde om formidlingen i forbindelse med 80 året for Befrielsen, der som bekendt 
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oprinder i maj næste år. David har også i år har været så venlig at møde op her på 

generalforsamlingen og vil fortælle lidt om museet efter denne beretning er afsluttet. Vi har haft 

nogle gode samtaler, også om Krigsmuseet som stedet, hvor de og vi afholder vores arrangementer. 

Det lover godt for det videre samarbejde fremadrettet. Tak for det! 

Vi har fået lidt mere formidlingsvirksomhed på foreningens hjemmeside: fmv.dk og 

historiefortællingen ”Brikker til ….” Der er komme flere små historier, som nu ligger under 

fanen: Historie. Vi meget gerne også vil have nogle på siden fra jer, hvis I har nogle fortællinger om 

personer eller begivenheder under Besættelsen. Vi vil derefter linke til disse fortællinger, når 

lejlighed byder sig i vores Facebookgrupper og lignende. Derved bliver vores hjemmeside brugt 

mere og vi kan direkte herfra formidle historie.  

Vores webmaster Carsten Legaard har sendt os en fin oversigt over hvordan vores hjemmeside 

anvendes.  

Hjemmesiden for Frihedsmuseets Venner har sidste år haft (afrundet) 4.000 unikke besøgende. 

Ud over det samlede besøgstal i 2024 har vi en oversigt over, hvordan besøgene fordeles på sider: 

(Entries = antallet af personer, som kom til hjemmesiden via denne side) 

Langt fra alle kommer ind via forsiden. 
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Mere typisk er det, at man finder vores hjemmeside via internetsøgning på et særligt kapitel af 

besættelsestiden eller et særligt navn. 

Ca. 2.000 – næsten hver anden - finder os via Googlesøgning. 1.200 lander direkte på 

hjemmesiden, fordi de allerede kender adressen – det er typisk vores egne medlemmer og dem, som 

har en bogmærke-adresse til siden. 534 har fundet os via Facebook. 

På Facebook går det forsat godt i vores to grupper.  

”Frihedsmuseets Venner” er nu oppe på ca. 2.989 medlemmer, mod 2.916 på sidste 

generalforsamling.  

”Besættelsen 1940 til 1945”, har nu ca. 17.181 medlemmer, mod ca. 17.247 ved sidste 

generalforsamling. Et fint niveau med så mange interesserede personer, der har meldt sig ind i 

gruppen.  

Der er forsat rigtig meget liv i grupperne, som skyldes, at flere medlemmer dagligt opdaterer 

grupperne med interessante links, fotos mv. - tak for det! Grupperne med til at udbrede kendskabet 

til og interessen for Besættelsestiden. Og det er jo herligt.  

”Frihedsmuseets Venner”s side på Facebook, Har ca. 1.800 følgere. Den fungerer mere som en 

Internetside, hvor man ikke som følger kan lægge opslag op, men orientere sig om hvad der sker i 

foreningen og få lidt yderligere information og historier. 

Årsskriftet. Et væsentligt bidrag til formidlingen af frihedskampens historie er jo vores årsskrift. Vi 

sendte vores nye årsskrift til jer ved månedsskiftet: Kompagni P. 5. Man kan vist ikke ønske sig en 

bedre anmeldelse en den der kom på hjemmesiden: https://www.historie-online.dk/ Mange tak for 

den!  

Det er med glæde, at der kan læses i anmeldelsen: ”Under besættelsen var der mange brave mænd 

og kvinder, som blev meget kendte i eftertiden. Der er navne, som i vor tid kendes af rigtig mange 

about:blank
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for deres aktioner, sabotage og hjælp til flygtende jøder. Deres indsats skal i sandhed hyldes, men 

det er der flere, der skal. For at spydspidserne i frihedskampen kunne fungere, var der et meget 

stort netværk, en underskov af lige så brave støtter og hjælpere. I (den) Niels Gyrstings nye bog er 

fokus rettet mod en af de grupperinger: Kompagni P.5.” 

Jeg vil hertil tilføje, at det er vigtigt, at vi husker at hædre alle der gjorde en indsats mod 

Nazityskland. 

Igen i år skal der her fra talerstolen takkes redaktør Tim Ole Simonsen for et rigtigt fint og 

udbytterigt samarbejde i redaktion og udformningen af endnu et årsskrift.  

Stor tak til Jesper W. Langer og Ib Gorm Pedersen for en super kompetent korrekturlæsning.  

René På sidste generalforsamling udnævnte vi foreningens næstformand til æresmedlem af 

foreningen. Nu må vi nævne ham igen. René har valgt at stoppe som aktiv i bestyrelsen. Ærgerligt, 

men forståeligt, at han vil noget andet nu, hvor han er kommet over de 80 år. I begrundelsen for, at 

bestyrelsen indstillede ham til at blive æresmedlem, sagde vi blandt andet, at René ofte springer til, 

når der skal laves noget i foreningen. Korrektur på vores skriverier, pakning og afsendelse af 

årsskrifter, meget aktiv i bestyrelsen med gode forslag til aktiviteter og foredragsholdere. Han har i 

mange år repræsenteret os i Frihedsmuseets Venners Fond og siddet en lille menneskealder i vores 

bestyrelse. I de ældste årsskrifter er navnene på bestyrelsesmedlemmerne ikke nævnt, men René far 

Frank Zorn var med fra starten og i mange år derefter. Jeg har fundet René nævnt i årsskriftet for 

1991 som suppleant til vennernes fond, som han senere blev medlem af og forrige år forlod. - Her 

sidder Ida Seehusen fra bestyrelsen nu. René blev næstformand i 1996 og har således været 

næstformand i 28 år. ((nu 29 år)) Han kom i bestyrelsen da de tidligere modstandsfolk fandt, at der 

skulle et generationsskifte til og han afløste sin far, Frank Zorn. René har fundet sig i flere formænd 

og arbejdet vedholdent videre. Nu stopper René desværre. Mange tak for din store indsats! 

Til sidst vil jeg takke bestyrelsen for et fortrinligt samarbejde i det sidste foreningsår.    

Beretning David Høyer, Leder, Krigsmuseet/Frihedsmuseet: Han fremviste en planche, hvor der 

stod, at museet kostede 110 millioner kroner og fik fremragende anmeldelser, men hvor bliver 

publikum af? Nævnte, at han tiltrådte sin stilling 1. oktober 2023, at det gælder om at styrke 

synligheden og relevansen, få de besøgende til at forlænge besøget og få kureret nogle 

”børnesygdomme”. Det går dog bedre i 2024 har der været 68.776 besøgende mod 58.000 i 2023. 

De styrker kommunikationen på museets Facebookside og på Instagram. Samlinger og forskning er 

ikke i hans afdeling, der består af formidlingen på Krigsmuseet og Frihedsmuseet. De ser frem imod 

80-året for Befrielsen, hvor der den 5. maj startes et stort projekt, hvor der bliver formidlet ude på 

div. fagskoler, der ikke ellers har undervisning i historie. 

Allan Bäck fandt at museet har en rigtig god formidlingsform. I dag er alt billeder og alene enkelte 

personer er nævnt. Der mangler effekter. Det er gået for vidt med IT. Nævnte også, at radiosenderne 

pludselig går ud – uden varsling, når man hører fortællinger i udstillingen. David nævnte, at der 

ikke foreløbig bliver lavet om på udstillingen, men at der er nye apparater på vej til aflytning af 

fortællingerne. Henrik Hartvig nævnte lydbogen: ”De sidste breve” – man kan få alle 

afskedsbrevene oplæst der. Foreslog, at museet udlåner genstande ud til andre museer, så de bliver 

set. David nævnte, at jo man er klar til udlån til steder, hvor effekterne kan opbevares sikkert.  
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Der blev spurgt, om museet havde andre planer om formidling ”ud af huset”. – Hertil sagde David, 

at de har meget begrænsede ressourcer. 

Yderligere et medlem savner flere genstande i udstillingen. David nævnte, at museet udstiller på 

den måde, som museer udstiller i dag. 

Rène Zorn fortalte i Ida Seehusens fravær, lidt om Frihedskampens Venners Fond. Der afholdes 

et årligt møde. Fondens formue er omkring 5 millioner. Afkastet bruges til donationer efter 

ansøgning.  

Mikael Hesselberg - formand i Frihedsmuseets Venners Forlag. Takkede for ordet og fortalte, at 

han er bestyrelsesformand i en fond der består af et forlag med en frivillig bestyrelses på seks 

personer ham selv inklusiv. Vi har til formål at generere penge ved hjælp af bogsalg og igennem 

overskud fra dette salg, donerer midler til formål der tjener mindekulturen omkring Besættelsen. 

Sidste år har vi ikke doneret penge, men vi godkendte et projekt i Mindelunden omkring nye skilte. 

Dette støtter vi naturligvis. 

I løbet af 2024 havde vi et salg som var sammenligneligt med året før – dvs. ikke så stort som 

ønsket. Vi solgte 1.402 bøger. Antallet inkluderer de bøger vi har solgt til Frihedsmuseets Venner. 

Vores salg er primært til foreninger og museer og kun lidt under 20% er salg til private. 

Vi har startet strategi arbejde op i forlaget. Vi er nok nået til den erkendelse at ”noget må ske” for at 

vi kan overleve som fond og forlag. Vi har valgt to punkter vi skal arbejde med i år: nyt navn til 

forlaget og en opdatering af vores salgsstrategi. Fonden skifter ikke navn, men vi har gjort os nogle 

tanker om forlagets billede ud ad til. Dette overvejer vi i år. 

Mht. salgsstrategi omhandler det f.eks. om vi skal gå over til kun at sælge via forhandlere eller vi 

skal målrette vores salg på en anden måde. Dette emne arbejder vi også videre med i år. 

Vores webside forventes at blive opdateret i år. Vi må erkende at det at vi alle er frivillige, sætter en 

stor begrænsning på hvor hurtig ting kan gå. Lige nu håber vi at kunne introducere siden til 

Historiske dage, hvor vi igen i år vil være at finde. Vores fond er en stærk fond. Vi har penge på 

kontoen og nogle meget engagerede medlemmer i bestyrelsen, så jeg håber – eller rettere jeg ved at 

vi får et godt 2025. 

 

Forelæggelse af revideret regnskab ved kassereren Lars Emborg: Lars Emborg gennemgik 

årsrapporten. Der var ikke udleveret trykte regnskabet. Årsrapporten forefindes på FMVs 

hjemmeside. Der har været en medlemstilbagegang fra 2023. Lars gennemgik nogle nøgletal fra 

regnskabet for 2024. Kontingenterne var på samme niveau som i 2023. Regnskabet udviser et 

underskud, der primært skyldes, at vi, jf. punkt 7, støtter en opsætning af en mindeplade med op til 

20.000 kr. Hele bestyrelsen har den 5. februar elektronisk underskrevet regnskabet, så det ligger på 

foreningens hjemmeside. 

4: Forslag til foreningens aktiviteter for det kommende år. Niels Gyrsting.  

Vi vil som nævnt forsat arbejde på at udvide vores hjemmeside med små historier med fortællinger 

om personer eller begivenheder under Besættelsen. 

 

Vi deltager med stand på Historiske Dage den 29. – 30. marts. Sammen med vennernes forlag har vi 

igen i år en stand i Øksnehallen her den 29. og 30. marts. Vi fik en særlig rabat forrige år, hvis vi 

bookede to år i træk. Sidste år fortalte vi om foreningen, solgte bøger og fortalte om 
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Modstandsdatabasen. Det var en god oplevelse for os på standen. På begge dage havde vi konstant 

besøgende og det gav da også nogle nye medlemmer og mange sjove oplevelser, når man kunne 

vise et barn eller et barnebarn, at deres forældre eller bedsteforældre er at finde i 

Modstandsdatabasen. Vi placerer vores stand samme sted som sidste år til højre for indgangen og op 

ad væggen.  

Det handler naturligvis om at vi sammen med forlaget vil forsøge at skabe mere interesse omkring 

vores formidling af viden om frihedskampen under Besættelsen. Hverve medlemmer og sælge 

bøger. 

 

Opsætning af mindetavle i Valby. Den 15. april 2025, der er 80-årsdagen for clearing-mordet på 

tre frihedskæmpere. Det foregår fra klokken 10.00 ved den tidligere brandstation Dæmningen, 

Hansstedvej 7 i Valby. 

Sammen med Lokalhistoriske Selskab, grundejerforeningen Dæmningen og Københavns Kommune 

med flere arrangerer Frihedsmuseets Venner en lille højtidelighed - med invitation til udvalgte 

personer, grupper og foreninger – med afsløring af mindepladen forsynet med en QR-kode, som 

linker til historien. Ankermand på projektet er vores nu tidligere næstformand René – tak for det! 

Tim fra bestyrelsen vil i forbindelse med markeringen lade fremstille en planche og etablere en lille 

boks indeholdende et klenodie fra hændelsen som permanent udstilling på Brandmuseet på 

Enghavevej. 

Det handler om, at der som hævn for stikkerægteparret Schmidts likvidering på dette sted den 13. 

april 1945 - den 15. april blev henrettet tre frihedskæmpere fra Nørrebrogruppen. De blev kørt ud 

og bundet til et plankeværk ved byggepladsen til den ny brandstation. Folk i kvarteret hørte skud, 

og umiddelbart efter var to biler kørt bort.  

De tre frihedskæmpere var frataget deres identifikationspapirer. Det blev dog snart kendt, hvem de 3 

mænd var:  

Arbejdsmand Kaj Julius Pedersen (født 1919). Efter en arbejdstid i Tyskland vendte han tilbage til 

Danmark og kom med i Nørrebrogruppen under Afsnit 3, P.6.D., hvor han sammen med de to andre 

henrettede arbejdede med fordeling af illegale blade. De blev fanget af hipofolk og kørt ud til og 

henrettet på Hansstedvej. Kaj er begravet på Syndby kirkegård. En mindesten på Christmas Møllers 

Plads. 

Nr. 2 er vinduespolerer Bruno Edvin August Vincent Christensen (født i 1920). Efter 

skolegangen arbejdede han som vinduespolerer, var mange år i FDF. Begravet på Bispebjerg 

kirkegård. Mindetavle på Brandstationen. 

Og den tredje er arbejdsmand Carlo Bertrand Clausen (født i 1922). Arbejdede som bud og 

arbejdsmand. Begravet på Bispebjerg kirkegård. Mindeplade på Bavnehøj skole, Vesterbro. 

 

Pårørende til de tre unge frihedskæmpere og frihedskampens venner lagde i lang tid blomster på 

pladsen foran plankeværket til brandstationen - denne tradition videreføres stadig af lokale borgere. 

Da byggeriet var færdigt, blev der lagt tre metalkors ned i vejen til minde om begivenheden– uden 

nogen forklaring. Historien bliver nu fortalt på stedet - med mindepladen. 

 

Afholdelse af foredrag: Vi fortsætter, som i de sidste år med tre foredragsaftner i foråret:                                                       

ONSDAG den 26. marts 2025 kl. 17.00: Forfatteren og foredragsholderen Dines Bogø kommer og 

fortæller om “Hestetyven”. “Hestetyven” alias Rudolf Christiansen blev likvideret af BOPA på 

Hitlers fødselsdag 1944. Han blev født i Jylland 1893. Under Besættelsen spionerede han mod 

kommunisterne. Han blev betalt af Gestapo samtidig med at dansk sikkerhedspoliti også betalte for 

hans oplysninger. 
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ONSDAG den 23. april 2025 kl. 17.00: Per Søgaard fortæller om:  Krigsbarn et godt liv. ”En 

beretning om herkomst, opvæksten de sidste år af besættelsestiden og de efterfølgende år med 

rationeringer, sparsommelighed og rettidig omhu”. Per Søgaard er født i oktober 1942 af en dansk 

mor og en tysk far, hvilket han først fandt ud af som 63-årig. 

 

ONSDAG den 21. maj 2025 kl. 17.00: Silvia Goldbaum Tarabini fortæller om bogen, Danske jøders 

liv og død i Theresienstadt. I forbindelse med ”jødeaktionen” i oktober 1943 blev 470 jøder 

deporteret til Ghetto Theresienstadt i det daværende Protektorat Böhmen-Mähren, hvor de kom til at 

opholde sig i halvandet år.  

 

Desuden har vi tre foredrag i støbeskeen til efterårsprogrammet. 

 

80-året for Befrielsen. Formidlingen i forbindelse med mærkedagen 80-året for Befrielsen. Vi har 

sammen med Frihedskampens Mindefond arbejdet på etablering af en særlig hjemmeside fx under 

titlen: ”80-året for Befrielsen”. 

Hjemmesiden kan ud over informationer om arrangementer også indeholde relevante links til 

tekster og illustrationer, der kan anvendes i formidlingsarbejder. Herunder til Frihedsmuseet, 

hvorunder ligger fotos omkring Besættelsen og Modstandsdatabasen: Viden om modstandskampen 

(natmus.dk).  

Jeg har sammen med Frihedskampens Mindefond haft det oppe på møde i Kirkeministeriet og 

senest i sidste uge på et møde i Statsministeriet.  

Jeg har sagt, at det bør være på ministerie-niveau i lighed med det vi så i 2023 hvor Dansk Jødisk 

Museum i samarbejde med blandt andre Udenrigsministeriet udarbejdede en hjemmeside, der 

samlede oplysninger om arrangementer og markeringer, der var i forbindelse med 80. året for 

jødeforfølgelserne i Danmark i oktober 1943. Jeg har oplevet det som om, at alle forventer, at det 

sådant udspil skal være der, men at alle har foreslået andre til at håndtere en sådan Internetløsning.  

Jeg blev i december bedt om at afdække behovet, og da jeg i sidste uge kom med en foreløbig liste 

fuld af arrangementer rundt i landet, kunne man fra begge ministerier godt se at en sådan side er 

relevant.  

Så vidt jeg har forstået, så vil man i Statsministeriet rette henvendelse til Kulturministeriet. Og hvis 

de ikke vil servicere en sådan Internetløsning er det uvist, hvor ”aben ender”. Men jeg tænker, at vi i 

givet fald vil lægge noget ud på hjemmesiden og i Facebook. 

Jeg kan fortælle, at der søndag den 4. maj om eftermiddagen bliver afholdt en mindegudstjeneste i 

Vor Frue Kirke for en masse indbudte gæster. 

4. maj i Mindelunden bliver en stor begivenhed, idet såvel kongeparret og vores gamle dronning 

deltager sammen med diverse pinger fra såvel indland som udland. 

Hovedtalen bliver holdt af statsministeren. 

Såvel DR som TV2 vil givet dække begivenheden. 

 

Der er også meget der taler for, at vi mindes frihedskampen her i 2025. Vores frihed er truet igen. 

Truslen fra Putins Rusland virker mere og mere voldsom efter nu flere års krig i Ukraine.  

Med et USA på vej i isolation må Vesteuropa opruste, så vi sammen kan modstå trusler mod vores 

lande. Det er tydeligt, at mange danske også er klar til at uddanne sig i at kunne være med til at 

forsvare vores land. I 2024 har Hjemmeværnet, der udspringer af modstandsbevægelsen optaget 35 

procent flere frivillige soldater sammenlignet med året før.  

Den største enkeltstående stigning i antallet af frivillige siden 1983. TV2 Nyheder skriver:  

Den mere alvorlige verdenssituation er ifølge generalmajor Gunner Arpe Nielsen den primære 

grund til, at flere melder sig netop nu. 
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- De frivillige fortæller selv, at de melder sig, fordi der sker så meget i verden lige nu, at de føler et 

ansvar for at gøre noget aktivt, siger han. 

Som de gamle modstandsfolk sagde: ”Aldrig mere en 9. april”. 

 

Punkt 5 - Indkomne forslag: Niels Gyrsting: Bestyrelsen havde ikke modtaget forslag til 

generalforsamlingen.  

Punkt 6: Fastsættelse af kontingent for det kommende år: Kassereren Lars Emborg foreslår på 

bestyrelsens vegne – uændret kontingent for de fleste, men bestyrelsen foreslog, at unge studerende 

under 25, alene skal betale 150 kr. – dette for at forsøge at tiltrække unge medlemmer.  

Henrik Hartvig nævnte, at det måske var bedre, at de blev kontingentfri, men det var bestyrelsen 

ikke umiddelbart med på, da der jo er en del omkostninger til årsskrift mv. 

Morten satte forslaget fra bestyrelsen under afstemning, og ingen stemte imod ændringen. Vedtaget 

7: Valg af ” Valg af tre bestyrelsesmedlemmer og en suppleant”. 

Bestyrelsen: René Zorn, Ida Seehusen og Tim Ole Simonsen er på valg efter tur. (Tim blev valgt 

som bestyrelsesmedlem for ét år i 2024.) 

René har valgt at stoppe i bestyrelsen og bestyrelsen foreslog, at suppleanten Klaus Aare Bang 

blev valgt i stedet.  

Ida, Tim og Klaus blev valgt med akklamation. 

Suppleanter: Klaus blev sidste år valgt for 2 år og Benedicte Kieler blev sidste år valgt for 1 år. 

Bestyrelsen foreslog, at Benedicte blev valgt for 2 år og da Klaus nu bliver valgt som 

bestyrelsesmedlem foreslog bestyrelsen en ny suppleant valgt for 1 år: Henrik Hartvig Jørgensen. 

Henrik præsenterede sig selv. Fortalte, at han er søn af en tidligere modstandsmand og at han har 

beskæftiget sig meget med historien om Besættelsen, indtalt div. lydbøger, herunder været idemand 

og organisator for hele projektet omkring indtaling af afskedsbrevene fra ”De sidste timer” og lidt 

flere breve, som han fik fat i under projektet. 

Benedicte og Henrik blev valgt med akklamation. 

8: Valg af statsautoriseret revisor:  

Kassereren foreslog genvalgt af revisor. Genvalgt.  

9: Eventuelt:  

Dirigenten og derpå formanden, Niels Gyrsting afsluttede generalforsamlingen med tak til de 

fremmødte for god ro og orden og tak til Morten for god afvikling af det hele. 

Generalforsamlingen afsluttet kl. 18.50.  

Referent:  

Niels Gyrsting 

Efterfølgende godkendt af dirigenten Morten Frederiksen  


